

Информация
о проведении анализа о выполнении работ по внесению
сельскохозяйственными предприятиями Могилевской области
фосфорных удобрений,
приобретенных в октябре - ноябре 2022 года.

Главным управлением Министерства финансов Республики Беларусь по Могилевской области в ходе осуществления контроля за платежами в части реализации мероприятий по реализации Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2021-2025 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22.03.2021 № 159 (ред. от 19.12.2022) установлено следующее.

Согласно расчету дополнительной потребности в средствах для реализации мероприятий «Приобретение, поставка, внесение калийных, фосфорных удобрений, их комплексов» Министерством финансов Республики Беларусь в начале октября 2022 года Могилевской области выделены дополнительные субвенции на финансирование расходов по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, направленные сельскохозяйственными организациями области на закупку в октябре – ноябре 2022 года фосфорных удобрений на сумму 4 283,75 тыс.руб. При проведении анализа по внесению сельскохозяйственными предприятиями области приобретенных в октябре - ноябре 2022 года фосфорных удобрений установлено, что в настоящее время 49 предприятиями области (~ 47%) не внесены удобрения в количестве 1973,3 тн. Согласно письменным разъяснениям предприятий, основная причина невнесения минеральных удобрений в почву связана с поставкой удобрений в поздние агротехнические сроки и дальнейшее внесение минеральных удобрений нецелесообразно в связи с неблагоприятными климатическими условиями. Кроме того, у многих предприятий участки, предназначенные для внесения удобрений, засеяны озимыми культурами. Внесение полученных фосфорных удобрений предполагается весной 2023 года.

Таким образом, имеет место отвлечение бюджетных средств в сумме свыше 2,7 млн.руб. на срок до 6 месяцев.

Оплата всего комплекса работ по внесению калийных, фосфорных удобрений, их комплексов осуществляется в год их выполнения. Областные станции химизации в срок до 1 декабря текущего года представляют заказчику (комитету по сельскому хозяйству и продовольствию) расчет потребности в минеральных удобрениях и финансовых средствах на предстоящий год по сельскохозяйственным организациям и районам. При необходимости уточнения затрат на

поставку минеральных удобрений расчеты потребности в удобрениях проводятся областными станциями химизации для участков, предназначенных для обработки в текущем году, и направляются заказчику для утверждения. Заказчик согласовывает с Минсельхозпродом расчеты в разрезе сельскохозяйственных организаций районов и с учетом объемов финансирования отражает данные в сводном плане.

Таким образом, имеет место некачественное планирование и определение сроков проведения комплекса работ по внесению фосфорных удобрений в соответствии с согласованными планами. Как следствие, соответствующее распределение бюджетных средств, направлено, в первую очередь, на получение средств республиканского бюджета без фактического выполнения комплекса работ или отсутствия потребности в выполнении таких работ вообще.

Информация направлена в Могилевский областной исполнительный комитет для принятия мер реагирования по недопущению неэффективного использования бюджетных средств.